

03 徐汇剪纸华服绽放米兰

07 百年医院  
扎根徐汇南片的二十五年

16 生前最后七秒钟

# 推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实

## 我区举行深化党建引领“多格合一”加快推进民情快办工作专题会

6月4日下午，徐汇区举行深化党建引领“多格合一”加快推进民情快办工作专题会。区委书记曹立强出席会议并讲话，区委副书记沈权主持会议。会上，区委常委、组织部长胡芳通报民情快办工作推进情况，并就下一步深化党建引领推进“多格合一”工作作说明。区领导罗华品、邓大伟、高天等出席。区域运中心、建管工作党委、枫林街道党工委分别作交流发言。

曹立强指出，要认真贯彻落实市委关于坚持党建引领推进“多格合一”的部署要求，结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育，进一步统一思想、改进作风、凝心聚力，推动片区治理提质增效。

**把握好“快办和办成”的关系，快是关键、办要办成**

要围绕“快”字，系统构建“民情快办”机制，做实全面收集、精准派单、高效

处置、及时预警、科学评价等各个环节。民情收集要便捷可及，以走访主动“问”、网上及时“提”、接待定点“听”、会议专题“研”四条路径，积极广泛收集群众诉求；回应处置要快速高效，保持严谨、务实、高效的工作作风，认真对待每一条群众诉求，确保事事有回音、件件有着落。

**把握好“有形和有神”的关系，做到形神兼备**

形上，要建设实体化工作站，贴近百姓、方便百姓；神上，要发挥积极作用，通过常态化力量下沉，条块携手、联勤联动，合力解决好群众急难愁盼；要画好处置流程图，删繁就简、靶向发力，让经办人员、来访群众看得懂、走得通。

**把握好“主动和被动”的关系，化被动为主动**

要掌握工作主动权，分析高频事项

背后的共性问题，从“办好一件事”到“解决一类事”。要增强主动发现问题的能力，通过小区微网格、居民区走访、片区收集和数字赋能等，做到提前预警、提前发现、提前介入，真正把问题解决在群众开口之前。

**把握好“引领和融合”的关系，党建引领、融合治理**

要持续深化党建引领，建强组织架构，完善片区治理的“四梁八柱”；狠抓队伍作风，进一步提升队伍凝聚力、战斗力。要深入推进融合治理，一手抓空间融合，实现“一站综合受理、一屏指挥调度、一体民情处置”；一手抓条块协同，把各自领域的高频事项、典型案例梳理清楚，切实增强基层治理合力。

会前，区领导带队调研了康健街道康樱片区民情快办工作站。

(来源：区委社会工作部)

大  
字  
新  
闻

□ 日前，教育部办公厅发布关于推介 2024 年“智慧助老”优质工作案例和课程资源的通知，上海市老年教育信息中心、徐汇区社区学院提交的《智慧赋能 助老有为——上海市老年教育师资共享系统的数字助老实践》案例荣获“智

慧助老”优质案例。

□ 6月4日上午，区委副书记、区长王华带队前往徐家汇公园、徐汇苑小区调研肇嘉浜排水系统应急调蓄方案，检查住宅小区地下空间防汛“四件套”配置情况。

图  
片  
新  
闻

承载千年家国情怀与文化基因的端午节，在徐汇中学生创意实践中焕发出蓬勃生机。上师大第三附属实验学校舞龙社团舞龙表演展现出高超技艺与团队协作精神。

徐教 摄影报道

涉外法律服务“全球 1 小时响应计划”发布会暨人工智能涉外法治人才培训班结业式，日前在“模速空间”举行，标志着徐汇区在涉外法治建设领域迈入深化发展新阶段。

作为全市首个跨境法律服务 AI 智能体，“全球 1 小时响应计划”依托“MTCC 徐汇协议”的全球化协作网络，开创了跨境法治协作新局面。该计划以 AI 技术赋能，通过“掌上公服”小程序实现 30 秒生成智能表单、1 小时对接专业律师的高效响应。其服务网络横跨美洲、欧洲、亚洲、大洋洲，确保“6+2”时区覆盖，提供 24 小时不间断法律服务。同时，该计划细分知识产权保护、贸易救济、涉外婚姻等 11 大类服务场景和 50 项专业服务，为企业及个人提供全生命周期法律护航。

活动现场，徐汇公证处成立了上海首家“涉外财富传承公证服务中心”，并发布全市首份《涉外财富传承公证服务指引手册》，进一步优化涉外公证服务供给。华东政法大学与徐汇区深化合作，共建“涉外法治实验室徐汇中心”，推动“法律+人工智能”产学研融合发展，为涉外法治人才培养提供实践平台。

据了解，去年徐汇区推出了全市首个法律服务机构国际互认协作协议“MTCC 徐汇协议”，开启了构建国际化法律服务网络的序章“MTCC 徐汇协议”。经过一年发展，成员数量从 29 家扩展至近 60 家，国际影响力持续提升。意大利德恩瑞、北京盈科等 8 家新签约律所代表现场完成签约，进一步强化了徐汇区涉外法律服务网络的全球协作能力。在人才队伍建设方面，徐汇区司法局整合辖区律所资源，以党员律师为先锋，组建“党心律动·护企出海公益法律服务团”。目前，徐汇区已有 23 人入选上海市司法局首届“鼎新法治人才库”，8 人获评“深耕者”称号，人工智能涉外法治系列培训更吸引 120 余名学员参与并顺利结业。

近年来，徐汇持续优化涉外法治营商环境，已形成法律服务机构集聚、国际商事调解机制完善的发展生态。此次“全球 1 小时响应计划”的推出，不仅提升了涉外法律服务的效率和覆盖面，也为上海建设国际法律服务中心提供了实践样本。

徐匯打造全球法律服务「一小时响应服务仓」

□ 记者 李梦婷 施昱辰